10.

Equacions Diferencials I, curs 2010-11
Full 2

. Trobeu la familia de solucions de les segiients equacions diferencials:

1. (423y® — 2zy)dz + (3z*y? — 2%)dy = 0.
2. (2232 + 4a?y + 2wy® + xyt + 2y)dx + 2(y + 2%y + 2)dy = 0.
3. y?dx + (2?2 — vy — y?)dy = 0.

. Les solucions del problema nimero 2 del full 1: contradiuen el teorema d’existencia

i unicitat donat que xg pot ser qualsevol nombre positiu?

. Resoldre el problema de valors inicials

ry' —y = (22 — )", amb y(1) = 0.

Es tnica la solucié? Es contradiu el teorema d’existencia i unicitat de la solucio?

. Trobeu la familia de solucions de les segiients equacions diferencials:

1. (22 + y? + z)dx + zydy = 0.
2. (cosy + ycosx)dr + (sinx — xsiny)dy = 0.

/ __ __ax+by
3.y = boten”

. Trobeu la familia de solucions de les seglients equacions diferencials:

1.y + 3y = &322
2. e %y =1 — e?® + 2e%y — y?, sabent que y; = €® és una solucié.

. Trobeu la familia de solucions de les segiients equacions diferencials:

L. (z* + y")dz — zy3dy = 0.
2. (22 + 3y)dz + (3z +y — 1)dy = 0.
3. xy +y—y2e®® =0.

. Trobeu la familia de solucions de la segiient equacié diferencial:

yIn(y)dz + (x — In(y))dy = 0.

. Trobeu les condicions perque Mdx + Ndy admeti un factor integrant del tipus

pw(z,y) = pu(ry).

. Demostreu que si Mdx + Ndy = 0 és una equacié homogenia, un factor integrant

vé donat per:
1

ey = N

Demostreu que si coneixem dues solucions particulars y;(z), y2(x) de 'equacié de

Ricatti, és possible trobar la solucié completa fent servir el canvi:

:yl—Zyz
y 1—2z



